
 

 
Kratki vodič za upis u birački popis i glasovanje u 
Viktoriji 
 
Način uprave nad Viktorijom, odražava se na naš svakodnevni život. 
Možete i sami doprinijeti oblikovanju Viktorije, tako što ćete se upisati na 
birački popis i glasovati na izborima.  
 
Upis na birački popis   
 
Upis na birački popis je vrlo važan, budući da vam on omogućava izjasniti 
se o osobi za koju želite da vas predstavlja na saveznom, državnom ili 
mjesnom nivou. Svaki vladin nivo ima određena prava i odgovornosti, koje 
se mogu odraziti na vas i vašu zajednicu. 
 
Da biste mogli glasovati na saveznim, državnim ili mjesnim izborima, 
morate se pravilno upisati na birački popis. Birački popis je ustvari popis 
koji sadržava imena i adrese birača.    
 
 
Kako se mogu upisati? 
Upisati se na birački popis je jednostavno, a to se treba  napraviti samo 
jednom, da bi se moglo glasovati na saveznim, državnim i mjesnim 
izborima.   
 
Sve što trebate učiniti je ispuniti i poslati upisni obrazac koji vam je 
dostupan na internet stranici Viktorijske izborne komisije. 
 
Obrasce također možete naći u bilo kojem uredu poštanske službe, Coles 
ili Bi-Lo supermarketima, ili u uredu Izborne komisije.  Također, obrazac 
vam se može poslati poštom ako nazovete broj 13 18 32 (ili nazovite 9209 
0102 ukoliko vam je potreban tumač). 
 
 
Trebam li se upisati na birački popis? 
Da.  Po zakonu ste obvezni upisati se ukoliko ste: 

• državljanin Australije; 
• stariji od 18  godina; i 
• živite na sadašnjoj adresi u Viktoriji, najmanje mjesec dana. 

 
 
Upisi u posebnim okolnostima 
Upisni obrasci za posebne okolnosti koje su navedene niže, dostupni su 
vam na adresi Izborne komisije, ili ako je nazovete na broj 13 18 32 (ili 
nazovite broj 9209 0102 ukoliko vam je potreban tumač). 
 



 

Što će se desiti ukoliko ne mogu doći do glasačkog centra? 
Ukoliko na dan izbora niste u stanju doći do glasačkog centra, možete 
se pribilježiti kao poštanski glasač.  To možete učiniti ukoliko: 

• živite na udaljenosti većoj od 20 km od biračkog centra; 
• ste stariji od 70 godina*; 
• ste onesposobljeni; 
• ste bolesni; 
• brinete za osobu slabog zdravlja; 
• ste upisani kao tajni glasač; 
• ste na izdržavanju zatvorske kazne manje od tri godine; ili 
• vas vaše vjersko uvjerenje sprječava pri glasovanju na određeni 

dan. 
* samo za državne i mjesne izbore 
 
Ukoliko ste se pribilježili kao poštanski glasač, birački materijal će vam 
se poslati poštom nakon što se prijave za kandidate zatvore. 

 
Što ukoliko živim ili putujem izvan Australije? 
Kao prekomorski glasač, moći ćete se pribilježiti ukoliko: 

• ste već na popisu birača i namjeravate napustiti Australiju u roku 
od tri mjeseca i vratiti se nazad u Australiju unutar razdoblja od 
idućih šest godina; ili 

• ste se upisali na popis birača i napustili Australiju prije manje od 
tri godine i namjeravate se vratiti u Australiju unutar šest godina 
od odlaska.   

Ako se pribilježite kao prekomorski glasač, to ne znači da će vam se 
vaši glasački listići automatski poslati.  Svejedno ćete morati glasovati 
ili osobno, u Australskoj diplomatskoj pošti koja pruža pune 
konzulatske usluge, ili se pak pribilježiti za poštansko glasovanje. 

 
Što ukoliko ne želim da se moja adresa pojavljuje na glasačkom 
popisu iz sigurnosnih razloga? 
Ukoliko vjerujete da bi objavljivanje vaše adrese na biračkom popisu 
moglo ugroziti vašu osobnu sigurnost ili sigurnost vaše obitelji, možete 
se prijaviti kao tajni glasač.  Tzv. “tajni upis” znači da se vaša adresa 
neće pojavljivati na budućim glasačkim popisima. 

 
Što ukoliko živim kao beskućnik i nemam stalnu adresu? 
Ako nemate stalnu adresu, možete se prijaviti kao glasač bez stalnog 
mjesta boravka. 

 
 
 Upis za mjesne općinske izbore   
Jesam li upisan na birački popis i mogu li glasovati? 
Biti ćete automatski upisani na glasački popis ukoliko: 

• ste upisani na državni i savezni glasački popis pod sadašnjom 
adresom; ili 



 

• posjedujete nekretninu unutar općine u kojoj se održavaju izbori, 
premda u njoj ne stanujete, ali ste u općinskim analima upisani kao 
primarni ili sekundarni porezni obveznik; ili 

• prijavili ste se u općini za upis na glasački popis za mjesne izbore 
(pogledajte niže). 

 
Također, možete se upisati i ako ste napunili 18 godina i: 

• niste Australski državljanin, ali živite i plaćate općinski porez unutar 
općine u kojoj se održavaju izbori; ili 

• plaćate općinski porez za prostor koji koristite i nemate nikakvih 
drugih glasačkih prava unutar općine u kojoj se održavaju izbori - npr. 
iznajmljujete lokal i imenovani ste na općinskom poreznom računu ili 
pak imate odobrenje od vlasnika lokala da glasujete u njegovo ime; ili 

• direktor ste ili tajnik firme koja plaća porez  općini u kojoj se 
održavaju izbori i nemate nikakvih drugih glasačkih prava unutar 
općine u kojoj se održavaju izbori. 

 
Ukoliko spadate u jednu od ovih izvanrednih kategorija, javite se svom 
mjesnom općinskom vijeću. 
 
 
Tko ima pristup podacima sa biračkog popisa? 
Da bi zaštitila privatnost podataka osoba koje se nalaze na biračkom 
popisu, Viktorijska izborna komisija donijela je internu politiku o 
privatnosti. 
 
Po Izbornom zakonu iz 2002. godine (u Viktoriji), Viktorijska izborna 
komisija mora osigurati pristup određenim informacijama, glavnim 
sudionicima - poput izbornih stranaka, članova Parlamenta i izbornih 
kandidata. 
 
Prema istom Izbornom zakonu, Viktorijska izborna komisija ima pravo 
omogućiti pristup specifičnim informacijama, određenim pojedincima i 
organizacijama.  Ovo se može dogoditi u određenim okolnostima u kojima 
je u općem interesu da se takve informacije pruže, više no što je prisutna 
opća potreba da se njihova privatnost zaštiti. 
 
Popis pojedinaca i organizacija kojima su takve informacije dostupne, 
nalazi se na internet stranici Viktorijske izborne komisije.  Birači koji iz 
sigurnosnih  razloga ne žele da im se podaci objelodanjuju, mogu se 
prijaviti kao tajni glasači. 
 
 
Glasovanje na izborima   
Ako ste upisani na glasački popis, u tom slučaju morate glasovati na  
svim saveznim, državnim i mjesnim izborima.  Ukoliko ne glasujete bez  
nekog opravdanog razloga, moguće je da ćete podlijegati novčanoj kazni.  



 

Jedino osobe koje ne žive unutar područja na kojem se održavaju izbori i 
osobe starije od 70 godina, ne moraju glasovati na mjesnim općinskim 
izborima. 
 
Savezni izbori 
Savezni izbori se uvijek održavaju nedjeljom i nezavisno su vođeni od 
strane Australske izborne komisije (AEC). 
 
Australski savezni parlament sastavljen je od dva parlamentarna doma   – 
Predstavničkog doma (koji se također naziva i Nižim domom) i  Senata  (ili 
Višeg doma). 
 

Za koga glasujem? 
Na saveznim izborima glasujete za osobe koje će vas predstavljati u 
Predstavničkom domu i u Senatu. 
 
Australija je podijeljena na 150 jedinica Predstavničkog doma.  Unutar 
njih, viktorijski glasači biraju 37 predstavnika, koji će ih zastupati 
tijekom razdoblja od maksimalno tri godine. 
 
Tijekom svih saveznih izbora, viktorijski glasači izabiru također i šest od 
ukupno dvanaest članova viktorijskog Senata, koji će ih zastupati 
tijekom razdoblja od šest godina. 

 
 
Državni izbori 
Državni izbori održavaju se svake četiri godine, zadnje subote u studenom 
i nezavisno su vođeni od strane Viktorijske izborne komisije.  Idući državni 
izbori održavat će se u subotu, 25. studenog 2006. godine. 
 
Viktorijski Parlament podijeljen je u 88 jedinica Izborne  skupštine (ili 
Nižeg doma).  Na idućim državnim izborima,Viktorija će biti podijeljena na 
osam izbornih regija pod upravom Izbornnog vijeća (tj. Višeg doma). 
 

Za koga glasujem? 
Na državnim izborima glasujete za jednu osobu koja će vas zastupati u 
Izbornoj skupštini i za pet osoba koje će vas zastupati u Izbornom 
vijeću.  Ove će vas osobe zastupati tijekom trazdoblja od četiri godine. 

 
 
Mjesni općinski izbori 
Od 2008. godine,  mjesni izbori za 79 viktorijskih općina, održavat će se 
svake četiri godine. 
 
Pedeset i četiri mjesna općinska vijeća, održavat će izbore u studenom 
2005. godine.  U 2008. godini,  svi mjesni općinski izbori održavat će se 



 

zadnje subote u studenome.  Nakon toga, ovi izbori će se održavati svake 
četiri godine, tijekom zadnje subote u studenome. 
 

Za koga glasujem? 
Na mjesnim općinskim izborima glasujete za kandidata ili kandidate koji 
će zastupati vašu općinsku jedinicu unutar općinskog vijeća, tijekom 
razdoblja od četiri godine.  U općini Melbourne, možete direktno 
glasovati i za gradonačelnika i zamjenika gradonačelnika. 
 
Neke općine u Viktoriji nisu podjeljene na jedinice (tj. sastoje se od 
jedne jedinstvene izborne jedinice).  Ostale su podijeljene na izborna 
područja (tj. nekoliko manjih izbornih jedinica).  Broj predstavnika za 
koje se glasuje, kao i izbornu strukturu vaše općine, određuje Ministar 
za mjesnu vladu. 

 
 
Želite saznati više? 
Ako vam je potrebna pomoć tumača i ako biste željeli doznati više o upisu 
na birački popis i glasovanju na saveznim, državnim i mjesnim izborima, 
nazovite 9209 0102. 
 
Također, možete nas kontaktirati i na slijedećoj adresi: 
 
Victorian Electoral Commission 
8. kat, 505 Little Collins Street 
Melbourne Victoria 3000 
 
ili nas nazovite na broj 13 18 32  
+61 3 9299 0520 (za pozive izvan Australije) 
9299 0570 tekstualni telefon (za osobe oštećenog sluha) 
 
Ukoliko se želite prijaviti za kandidata na saveznim izborima, unutar 
Predstavničkog doma ili Senata nazovite Australsku izbornu komisiju na 
broj telefona 13 23 26 ili posjetite internet stranicu na adresi 
www.aec.gov.au 
 
Potencijalni kandidati za predstavnike Višeg i Nižeg doma na državnim 
izborima  ili viktorijskim mjesnim izborima, trebali bi kontaktirati 
Viktorijsku izbornu komisiju. 


